

# 赴新西兰边旅行边打工 一千个签证一小时抢光

申请的中国公民既有辞职者也有刚毕业的学生

本报讯 北京时间9月10日6时整,新西兰移民局正式开放面向中国大陆地区的1000个新西兰“打工度假签证”,新西兰也是目前对中国大陆开放此类签证的唯一一个发达国家,大约一个小时,1000个名额即被抢完。

10日下午3时,记者登录新西兰移民局官网,看到该网站已经贴出了“‘打工度假签证’没有剩余名额”的消息,并称“9月10日开放名额后,在很短时间内,名额就被申请完毕”。申请者告诉记者,1000个名额在当天6时55分左右就被抢完了。

“打工度假签证”通常只提供给18岁至30岁(有些国家放宽到35岁)的年轻人,允许旅行者出于补贴旅行费用的目的,在签证颁发国边打工边旅行。虽然加拿大、英国、澳大

利亚等多个国家均有此类签证,但目前对中国大陆开放“打工度假签证”的发达国家只有新西兰。新西兰移民局在网站上特别指出,“打工度假签证”持有者应把旅游作为第一目的,工作或学习只能是次要目的,此类签证有效期为一年。

此外,在名额受热捧的情况下,一些中介机构也加入抢名额的行列,使得“打工度假签证”名额之战愈发激烈,据申请者介绍,有些中介机构一个名额的报价已高达1万元。

申请“打工度假签证”的人群中,既有辞职旅行的“工作一族”,也有刚刚毕业的高中生、大学生,他们都是“间隔年”概念的拥趸和实践者。

“间隔年”在发达国家甚为流行,通常而言,是指年轻

人毕业之后、工作之前,并不急于踏入社会,而是停顿下来,用一段较长的时间(通常是一年)去旅行或从事志愿者工作。现在,“间隔年”概念在中国青年中也渐渐流行起来,作为目前对中国大陆开放“打工度假签证”的唯一一个发达国家,新西兰“打工度假签证”受到中国青年的热捧不足为奇。

申请者数量日益庞大正是申请越来越难的原因。“2008年新西兰‘打工度假签证’初次推出时,了解者较少。即使到了2011年,在开放两个多月后也还有可申请的名额,但是到2012年后,获得‘打工度假签证’的申请人陆续出书,有关‘间隔年’的讨论日益热烈,新西兰‘打工度假签证’越来越热,要申请到名额也越来越难。”据新闻晨报

## 相关链接

### 西班牙“购房换居留” 暂时不会推出

据新华社马德里9月10日电

西班牙工业、能源和旅游业大臣何塞·曼努埃尔·索里亚10日接受新华社记者专访时说,政府还没有足够时间审批“购房换居留”政策,但相关政策会在本届政府任期内出台。

索里亚说,由于政府正在进行机构改革并推进一系列经济改革措施,还没有足够时间审批各国关心的购房换居留措施。

2012年11月19日,西班牙政府宣布“近期将修改移民法,吸引外国公民来西班牙购房”,以尽快售出银行手中囤积的大量住房,提高银行流动性,解决巨额坏账问题。

### 俄或供伊朗 S-300防空导弹

据新华社莫斯科9月11日电 俄罗斯媒体11日报道说,俄罗斯和伊朗两国将就俄方向伊朗提供S-300防空导弹系统以及在伊朗布什尔建造第二座核反应堆问题进行磋商。

俄《生意人报》援引克里姆林宫消息人士的话说,俄总统普京已下令研究伊朗提出的俄向其提供S-300防空导弹系统及合作兴建第二座核反应堆的请求。消息称,普京与伊朗总统鲁哈尼将在上合组织比什凯克峰会期间的会晤中进一步商讨有关议题。

俄总统新闻发言人佩斯科夫当天在接受媒体采访时也表示,上合组织峰会期间,普京将与鲁哈尼就发展两国关系举行会晤,涉及的议题包括两国军事技术合作。

### 美国“贫富差距” 创90年来新高

新华社专电 一份新发布的研究报告显示,如今美国人中“最富1%”群体与普通家庭之间的收入差距为上世纪20年代以来最大。

美联社11日援引报告数据报道,2012年美国最富裕1%家庭收入占全国家庭收入的19%,为1928年以来占比最大。最富裕10%家庭收入占全国家庭收入的48.2%。

报告说,美国“贫富差距”已经连续30年加大。2012年最富裕1%家庭收入增长将近20%,而剩余99%的家庭收入增长为1%。

一些经济分析师说,收入差距增大的原因是,美国一些产业工人现阶段须与发展中国家的劳动力竞争,而且技术发展也取代不少劳动力。

### 韩朝将于16日 重启开城工业园

据新华社首尔9月11日电 据韩国统一部11日说,韩国与朝鲜11日凌晨结束开城工业园区南北共同委员会第二次会议,双方就16日开始通过试运行重启开城工业园区达成一致,并就此发表联合新闻公报。

韩朝双方还就开城工业园区内韩方企业的损失赔偿等相关事项达成协议。双方商定免除韩方入驻企业2013年度的税金,开城工业园区关闭以来朝方工人薪资问题将由朝鲜中央特区开发指导总局和开城工业园区南北共同委员会共同协商解决。此外,双方还决定10月在开城工业园区举行面对韩国境内外商的投资推介会。

### 日本欢迎韩国 加入TPP谈判

新华社专电 日本经济财政政策担当大臣兼《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)担当大臣甘利明10日说,如果韩国满足加入这一多边自由贸易协定谈判的条件,日本表示欢迎。

就韩国媒体报道称韩国正考虑加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》谈判,甘利明当天在内阁会议结束后告诉媒体记者:“如果韩国满足加入谈判的条件,我们会欢迎。由此,TPP的框架将进一步扩大,对日本、韩国和其他参与国家都有好处。”

韩国《朝鲜日报》9日援引政府官员的话报道,韩国政府正考虑加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》谈判,入局是“迟早的事”。这家保守派报纸说,韩方显然正考虑最早本月下旬正式宣布这一决定。



## 新式飞艇

当地时间9月7日,美国塔斯汀,新式飞艇superblimp开始试飞测试,专家表示这将改变未来运送重物、大型物品的方式。该飞艇能够在运载66吨物品的同时,垂直起飞和降落。

这种新式飞艇由全球Aeros公司设计,创始人伊戈尔·帕斯特纳克使用压缩氦气的创新技术,降低飞艇重量,使建造飞艇的关键性技术得到突破。公司宣布第一艘飞艇在2015年将有能力进行载客,届时将出租一年时间。载重66吨的飞艇模型每年的花费为1.5亿元人民币。

尽管飞艇的平均时速只有185公里,远低于喷气式飞机805公里的时速,但是飞艇可以直接将货物从生产地运送到目的地,整体时间可能比飞机所需时间少。

东方IC供图

## 罚金拖了16年 全斗焕可算要还了 总额近10亿人民币,欲将私宅所有权转让给政府

本报讯 韩前总统全斗焕一家9月10日表示,将主动缴清拖欠16年的1672亿韩元(约合人民币9.44亿元)罚金,并向国民表示道歉。

1997年4月,曾任总统8年的全斗焕因政变、贪污被判无期徒刑,并处罚款2205亿韩元。后全斗焕虽被大赦,但罚金依然有效。

从1997年至今,全斗焕只缴纳了533亿韩元罚款。今年7月以后,韩检方相继对全斗焕及其家属的财产采取了搜查、扣押、没收等措施。

在压力之下,本月10日,全斗焕长子全宰国在首尔中央地方检察厅大门前公布了对剩余罚金的缴纳计划和方

式。据韩国媒体报道,全斗焕近日通过家族会议最终决定缴纳拖欠了十几年的罚金。据悉,罚款分担额是长子750亿韩元,次子500亿韩元,三子全宰万200亿韩元,长女40亿韩元等。

据报道,全斗焕家族的计划是首先放弃被没收的房地产、艺术品和存款等财产的所有权。迄今为止,检方没收的全斗焕一家的资产高达800亿至900亿韩元。

据悉,全斗焕还决定将自己居住的私宅交给韩国政府。不过,全斗焕向检察厅要求目前暂时不要移交私宅,好让自己能在这里度过余生,但房子的所有权归国家所有。

报道称,当时全斗焕家族向检方表示,至少要上缴1000亿韩元。



韩国前总统全斗焕